


H peDeJl —  00HO U3

OCHOGHbIX  NOHAMUIUL
mamemamuyeckozo anaausa. llousatue npeneina ucnoiab30Bal0Ch
euie HerotoHoM BO BTOpou mosjoBuHe X VII Beka 1 MareMaTukamu
XVIII Beka, TakuMu Kak JWiep U Jlarpan:x, OJTHAKO OHU MOHUMAJIU

IIPEIE UHTYUTUBHO. IIepBbI€ CTpOorue omnpeaciicHus npeaeia JIaau
bonbiano B 1816 roay u Komwu B 1821 roxy.

PA3JIUHAIOT — npepen dbyHKUuM B TOUKe U
npeaen PyHKUUMN Ha OECKOHEYHOCTM.
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Bo Bcex Tpex cny4yasix nsobpaxkeHa ogHa U Ta e KpmBas, HO BCE
)Xe n3obpaxkatoT OHU Tpu pasHble YHKLMK, OTNIMYaoLWMeCs apyr
OT Jpyra CBOMM MOBEAEHMEM B TOUYKE X =@

PaccMoTpum Kaxabin n3 atux rpadumkoB nogpobHee:



Ans dyHkuun ¥y = f(X),

rpachuK KOTopou n3odpaxeH Ha

y=f(x) 9TOM pUCYHKe, 3HaYeHune f(a)
He cywecTByeT, PpyHKUUA

B YKa3aHHOMU TOYKe He

| onpenerneHa.




rpauK KOTopou n3obpaxeH Ha
3TOM PUCYHKe, 3Ha4YeHne f(a)
CYLLEeCTBYET, HO OHO

OT/INYHOE OT, Ka3arochb Obl,

eCTeCTBeHHOro 3HadyeHus b,

Todka (a, b) Kak Obl

BbIKOJ10Ta.



Onsa byHkumm  y = f(x),
rpachuk KOTOpoUu N300paxeH Ha

3TOM PUCYHKe, 3Ha4YeHne f(a)

cywlecTBYyeT U OHO BMOJIHe

eCTeCTBEeHHOe.



[1ns Bcex Tpex crny4yaeB UCMOoNb3yeTcsa ogHa U Ta
)Xe 3anuch:

X—>a
KOTOPYVIO YHUTAIOT: «IIpeaeA (PpyHKIIUU JV = J(x) mpu
CTPEeMITIEHUN x K g paBeH p ».

CopeprkaTernbHbli CMbICI 3TOU dopa3sbl CneayoLwnuin: ecriu 3HavyeHUs
apaymeHma ebibupams ece briuxke u briuxxe K 3Ha4eHUO

X = d, Mo 3Ha4YeHuUs dDyHKL{UU ece MeHbwe U MeHbuwe

omru4yaromcsi om ripederibHo20 3Ha4YeHus b.
Unu MOXXHO cKkaszamb mak. 8 00Cmamo4yHO Masioll OKpecmHocmu
MOoOYyKU A cripasedsiuso rnpubriuXKeHHoe paseHCmeo:
J(x) = f(a)
[Tpn 3TOM cama TouKka x = (g VICKIIoYaeTcsa U3 paCCMOTPEHMS.



y=f(x) npucTpeMneHum X Kk @ paBeH 3HAYEHUIO
dYyHKUUM B TOMKE X = @ , TO B TaKkoM criy4yae
dyHKUMIO Ha3blBalOT HerpepbIeHOU.

[padomk Takon pyHKUUM npeacTaBnsieT cobon

CMSIOLLHYIO NUHUIO, 6€3 «IMPOKOJI08» N «CKA4YKO8».



[Tpmepamn HenpepblBHLIX YHKLUUXA HA BCEN YNCNOBOWU

npamont sensoTca:y =C, y=kx+b, y=ax’+by+c,
y= x|, y=x", neN,
OYHKUMSA y=\/; HernpepbiBHa Ha nyye [0, +), a

PyHKUMNAY = x ", neN HenpepbiBHA Ha NMPOMEeXKyTKax
(—oo, 0)N (0, +o0).



Ilpenesa pyHKIUM B TOUYKE

Uucno Ha3bliBaeTcHs
npeaenomMm oyHKUMUN B TOUYKe
, ecnuv anst Bcex saHaYyeHuu

, AOCTATO4YHO OJNIU3KUX K WM
OT/IMYHbLIX OT , 3HAYeHue
PyHKLUUN CKOJlb YroaHO
Mario Ot:liega]C)e




e AUHCTBEHHbIN



~ @OyHKIUS o (X) HA3bIBACTCS OECKOHEUHO MA0U TIPU X — d
(371€Ch @ — KOHEYHOE YHCJIO UIIH o0), €CIIU

lim c(x) =0

X —

~ Oynknwus f(X) Ha3bIBaCTCS feckoHeuHo 00buwioi PyHKIIUCH
(MM O€CKOHEYHO OOJIBIIION BEIUYUHOMN) MPU X—a, €CIIH

lim £ (x) =o0

XxX—>a




Puc. 37

TakuM oOpa3zom, BEAHYHHA, OOpaTHAasA
OECKOHEYHO MAaAOH, €ECTh OECKOHEYHO
OoAblIass, H HA0O0OPOT.



PyHK
nNX npe.aenoa, ecsin nocinegHue

CylechByron

m(f(x)% g(x))=lim f(x)* lim g(x)

X=X X=X X=X



Camou 3NoU KoHchuHNne.

IimC=C

X—>X



PYyHKYUU pase O
ux npepgesios, ecsnin rnocriegHue

cylechByron

lim (f(x)-g(x)) = lim f(x)- lim g(x)

x_)xO x_)xO x_)xO



paseH X npepAenos,
ecsin nocrieaHue cyllechByromu
MNPEANENI BHAMEHATENS OTJINYEH
OT O:

lim £(x)
lim ACO NS ~ %0 cectu  lim g(x) # 0
=% g(x)  lim g(x) el

X—>Xq



MOXHO BblHOCUNb 3a 3HAK
npefena

Im(k- f(x))=klim f(x)

X—>X X—>X



[lpepen cTteneHn NepeMeHHOro paBeH TOU Xe
CTENeHn npeaerna OCHOBaHUA:

lim(z") = (lim z)"

X—>a




Ecnuv npu aTom nony4yaeTcst KOHEYHOE YMCNO, TO Npeaen paBeH aToMy
yucny.

4 3.1-1
im2X=1 = -(2)

x—1 X2 12

Ecnu npun noaActTaHOBKW NMpeaesibHoro

3Ha4eHusi x, B pyHKLMtO f(X) nonyyarorcs s
BblpaXXeHus Buaa:

TO npenen oyaeT paBeH: \_

81O
[
N =R




npeaesbl:
lim(x> -7x+4)=3"-7-3+4=-8;

x—3

2 — N
lim xz 4 zlim()C 2)(ijz)zliijL2:2;
X2 x© — 2x x—2 x(x — 2) x—2 X




Hpumep 2. Boiumcawurs lim (x® — 2x° + 5x + 3).

x-1

lin}(x3-2x2+5x+3)=13—2-12+5»1+3=7.—

. x2-9
IIpumep 4. Boruumcauts xlin-la iz £ 12°

x* -9 :
' = (x-3)=x+8) iy *=38 _B-8 __
Am ev1g - MMELESS Jlim 5 T - L




OTU BbIpaXKeHUs1 Ha3bIBalOTCS HeorpedesieHHocmu, a
BblYUCIIEHME NPEOEnoB B 3TOM Clly4dae Ha3blBaeTCs
packpbimue HeornpedesieHHOCMuU.



x—-—1 x4+

2 3_ 1242 — . 6—x
fg X oSxH10 L dx —3x m x—3 lim

=5 x* =25 x>0 Dx® +5 Y—3 X2 e 63 \x+3

1—x?

lim lim 2 72 4 x—1
T P L TG Sl kR T it S

x5 x* =25 x>-33x% +5x—12

lim[(7x + 2)4x —3)5x +1)]

x—1

lim(2x2 —3x+ 4)

x—2



188.1) ll_r)% (2x% - 3x + 4);

3) ch%_)n(l) (8x3 + x2 + 8x + 10);

5) lim (x + 3)(x - 2);
x—1 x+ 2
189.1) 11-% 2% - 6
. 2x8 - 2x2
3)}:1—% 5x3 — 4x2’
. x -3
S)chl—% x2-9’

2) }er_;l (x3-x2+1);

9 lim (¢ - 1)(x - 3)(x - 5));

6)

2)

4)

6)

i 4EEL
t-4 fr -1

lim : :
x>0 3x2 + 2%’

3x3+x_

lim :
-0 X

lim =
x=(-3/2) 2x + 3
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